

## ГЛАВНЫЕ СТРОЙКИ ГОДА

Крупного успеха добились строители комбината «Кузбассшахтострой» и Главкузбасстрой: в июне досрочно введен в эксплуатацию два объекта первоочередной государственной важности. На полгоду раньше завершена коллективом треста «Киселовшахтострой» реконструкция шахты «Юбилейная», и тем самым обеспечен прирост добычи угля на 500 тысяч тонн. А на Плотниковской птицефабрике государственная комиссия приняла в строй действующих у «Кузнецкпромстроя» новые мощности для выращивания одного миллиона бройлеров в год.

На завершающем этапе одиннадцатой пятилетки у кузбасских строителей ответственные и сложные задачи. В различных отраслях промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве предстоит ввести в эксплуатацию большое число объектов и производственных мощностей, общая стоимость которых на треть выше, чем в прошлом году. Иные у наших строителей самый высокий план и в производственном строительстве: реализовав его, кузбассовцы получат 1 миллион 350 тысяч квадратных метров жилья, 13 школ на восемь тысяч учащихся и детские сады почти на восемь тысяч ребятишек. Значительно возросли объемы сооружения природоохранных объектов — здесь предстоит выполнить строительные-монтажные работы почти на 76 миллионов рублей. Среди наиболее крупных пусковых биологические очистные в Кемеровском объединении «Азот», очистные сооружения в Юрге, Ленинск-Кузнецком, Осинниках, Березовском, оборотные циклы водоснабжения на Юргинском маззаводе, Кузнецком металлургическом комбинате.



Второй дойный гурт колхоза имени Коминтерна, возглавляемый Николаем Сергеевичем Корониным, добивается в настоящее время отличных успехов. По 16,2 килограмма молока получают здесь от каждой коровы ежедневно.

Успеху коллектива во многом способствует добросовестная работа смотников Владимира Васильевича Черданцева и Геннадия Яковлевича Савельева. На снимке: смотники В. В. Черданцев и Г. Я. Савельев. Фото В. Кириллова.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС 19 июня 1985 года принял постановление «О мерах, принимаемых Советом Министров РСФСР по улучшению работы жилищно-коммунального хозяйства».

В постановлении отмечается, что Советом Министров РСФСР, местными советскими и хозяйственными органами проводится целенаправленная работа по развитию жилищно-коммунального хозяйства и улучшению обслуживания населения.

В республике осуществляется большое жилищное и социально-бытовое строительство, происходит постоянное обновление и повышение уровня комфортабельности жилищного фонда, улучшение инженерного обеспечения, благоустройства и озеленения городов и населенных пунктов. Ежегодно наращиваются объемы различных коммунальных услуг, оказываемых населению.

Вместе с тем уровень развития жилищно-коммунального хозяйства в республике не отвечает современным требованиям и не в полной мере обеспечивает возрастающие потребности населения. В некоторых городах часть жилищного фонда еще неблагоустроена. В ряде областей, краев и автономных республик не выполняются планы по строительству, капитальному ремонту и модернизации жилых домов, не везде обеспечивается комплексная застройка микрорайонов. Меллене решаются вопросы, связанные с передачей ведомственного жилого фонда исполкомом местных Советов.

Серьезные недостатки допускаются в подготовке жилищно-коммунальных служб к работе в зимних условиях, и прежде всего в тепло- и энергетическом обеспечении производственных и бытовых нужд. В ряде мест реконструкция, ремонт и строительство новых теплоотдел, отопительных котельных, тепловых и электрических сетей ведется с большим отставанием. Отдельные хозяйственные руководители проявляют беспечность и халатность, не обеспечивают надлежащую трудовую и технологическую дисциплину при эксплуатации инженерных объектов, что нередко приводит к перебоям в теплоснабжении жилых домов и объектов социального-бытового назначения, вызывает обоснованные жалобы населения. Особо крупные упущения в подготовке к зиме имели место в Карельской АССР, Алтайском крае, Кемеровской, Курганской, Тульской и Челябинской областях.

В республике не уделяется должного внимания эксплуатации газового хозяйства. В незначительных объемах осуществляется строительство дорог, мостов и путей в организациях, по месту жительства с привлечением населения не развернута систематическая работа по экономии топливно-энергетических и других ресурсов. При острой нехватке квалифицированных кадров в отрасли их подготовка ведется неудовлетворительно, не проявляется необходимая забота об организации труда, быта и отдыха трудящихся. Ущерб делу наносит недостаток в планировании (Окончание на 3-й стр.)

— На летних выпасах

## БОГОДУХОВСКИЙ МЕТОД: В ОДНОЙ УПРЯЖКЕ

дом РАПО. А уж РАПО решат, как поощрить работников «Сельхозтехники». Так поступают зачинатели богодуховского метода в Винницкой области.

Ижморцы взяли у винничан самое существенное изобретение метода. Пока она еще учатся, для порою методом проб и ошибок. Сложно говорить о конечном результате их опыта — урожай-85 покажет, даст оценку. Но обнадешивающие результаты уже есть. Например, в Ижморском районе уровень технической готовности Машино-тракторного парка не опускается в нынешнем году ниже 96 процентов. Для сравнения: в Ленинском районе только 75 процентов сельхозмашинопарков исправны.

И при этом надо учесть, что на ижморских полях с их сложной конфигурацией (в районе свыше трех тысяч полей площадью менее одного гектара) работают мощной техники велего, режиссеры работ приходится менять чаще и, по теории, тракторы должны бы выходить из строя быстрее, неисправных машин должно быть больше. Однако состояние машино-тракторного парка, повторюсь, хорошее.

Весь секрет в толковой организации технического обслуживания, в богодуховском методе...

В. ПОПОК, спец. корр. «Кузбасса».

Ижморский район.

ОРГАНИЗАЦИЯ технического обслуживания машинно-тракторного парка колхозов и совхозов — тема областного семинара, который прошел на днях в Ижморском районе. Сюда приехали начальники и главные инженеры райсельхозуправлений, управляющие районными объединениями «Сельхозтехника», инженеры, технологи, экономисты.

На семинаре присутствовали представители районных предприятий, участвующей с нами Томской области.

...Живут две крайних точки зрения на работу «Сельхозтехники». Некоторые директора совхозов, председатели колхозов считают, что эти объединения — лишнее звено, мешающее развитию хозяйства. Сосредоточив у себя фонды запчастей, работники объединений пользуются тем, что стоят у «распределителя» и накручивают на каждый завезенный дополнительный услуги, легко зарабатывая таким манером перевыполнение плана предприятия, а лично себе — премии.

Другая точка зрения принадлежит самим работникам объединений. Она состоит в том, что на местах сложная, нередко требующая уважительного отношения к себе техника работает на износ, от нее бурит что могут и пробит неграмотной эксплуатацией. А ремонтировать не хотят и не умеют. Впрочем, иногда и нет возможности провести технику или несложный ремонт совхоза или колхоза. Не имеет надлежащей базы, у «Сельхозтехники» база и квалифицированные кадры есть... Определенные резоны имеют обе точки зрения. Судить самим: если в районе, области «Сельхозтехника» и хозяйства находятся под одной крышей агропарка, то выше — разные ведомства, и интересы их во многом различны... Устроителя семинара учили это. В Ижморке шел не спор, не выяснение отношений, а совет, и повысить, с одной стороны, производительность машинно-тракторного парка, а с другой — как сохранить его и увеличить надежность. И самое главное — что для этого нужно сделать производственный отношения отдельно «Сельхозтехнике» и ей же — вместе с хозяйствами.

Речь шла о развитии и углублении богодуховского метода организации комплексного технического обслуживания машинно-тракторного парка колхозов и совхозов. Суть его состоит в том, что объединение «Сельхозтехника» берет на себя всю полноту ответственности за улучшение использования и сохранность машин, имеющихся в хозяйствах.

## ШАХТЕРСКА ПЛАНЕРКА

Недостаток очистного фронта... Некачественный очистной фронт... Согласитесь, что в шахтерской среде эти фразы стали крылатыми. Ими чаще всего, как цитой, прикрываются руководители многих шахт, объясняя очередной факт невыполнения плана добычи угля.

Но позволительно спросить этих товарищей: помнит ли они простую и главную истину угольного производства, которая гласит, что тонны начинаются с метров? Разве может судить оправданная «само-едная» практика? Не воссоздавал в достаточной мере новых запасов, эти «самоеды» вырывают уголь чуть ли не из рук проходчиков. Для таких инженеров закон воспроизводства почему-то перестает быть законом.

На шахте имени Е. Ярославского подход к этой ключевой проблеме иной — уважительный. Не будем утверждать голословно. За последние 20 лет шахта лишь три года не выполняла план проходки, да и то это было в далеких шестидесятых годах. За четыре года нынешней пятилетки пройдено на восемь километров горных выработок больше, чем за тот же период пятилетки десятой. В прошлом году плановое задание было перекрыто на шесть процентов, дополнительно подготовлено 1300 логичных метров. Ежегодно готовим

## К ПРОХОДКЕ — С УВАЖЕНИЕМ

по 22—23 километра выработок.

Сегодня на подготовленные задания 315 проходчиков, столько же подсобников. Этот рост численности подготовителей достигнут в основном за счет сокращения числа горнорабочих очистного забоя, что позволило улучшить качество подготовительного фронта и увеличить производительность труда в лавах. Число на породных забоях у нас занято 80 проходчиков и столько же подсобников. Уверен заработной платы у проходчиков в прошлом году, например, был выше, чем у очистников, на 56 рублей.

Большое внимание уделяется административной, партийным комитетом шахт укреплению кадрового состава на подготовительных участках. За текущую пятилетку в различных сферах обучения подготовлено 250 проходчиков и увеличить их число мало. А вот научить их работать, сделать настоящих специалистами, правильно организовать труд — это последнее. И здесь наша опора — бригадиры. Именно они определяют успех всей работы — и производительности, и воспитательного характера. К таким признанным лидерам относится заслуженный шахтер РСФСР Карл Карлович Дубс, который бессмен-

но руководит бригадой 30 лет; Николай Михайлович Баженов — наш «скороход» — его коллектив двадцатилет лет работает в сносном режиме и добился самой высокой производительности труда на шахте; Александр Алексеевич Нечкин — великодушный знаток своего дела, ставший во главу угла качеству проходческих работ; лауреат премии Кузбасса Анатолий Ефимович Люкин — настоящий бригадир — конструктор, человек с золотыми руками и другие.

На шахте мы придерживаемся такого правила: все вновь прибывающие специалисты — выпускники ГПТУ, техникума, института — проходят школу проходки. Считаем, что только здесь молодой горняк может познать самые азы горного дела, без которых даже в современных условиях, когда уровень механизации шахт достаточно высок, с полной отдачей работать трудно. Не секрет ведь, что сегодня молодежь чаще всего сразу приступает к освоению сложной техники — механизированных комплексов, угольных комбайнов и т. п. А вот подготовку элементарную — деревню раму крепи, тем более заделывать пустоты в кровле, ей бывает не под силу. То же, кто поработал на проходке, может из плохой лавы сделать хорошую, то есть вылечить забой.

Одними из самых трудоемких операций на подготовительных работах остаются доставочные. Поэтому мы стремимся как можно полнее механизировать доставку. Сейчас на проходке у нас задействованы различные типы дорог: монорельсовые, напольные, маневровые монорельсовые тележки. Отлично работает на пневмодоме сконструированная бригадой А. Е. Люкинским.

Однако нельзя не заметить, что решение вопросов технического прогресса на подготовительных работах все еще очень существенно отстает от очистных работ. Добычники, как известно, перевооружаются постоянно и имеют выбор механизированных комплексов. Проходчики же выбирать пока не из чего. И как бы нас ни критиковали, своими силами больше проблем у нас в долиной мере не решить. Это шахты, на которых есть шахты, на которых легче нарезать новые запасы угля, а это, понатом, приведет к росту темпов его добычи.

Серьезное внимание к подготовительным работам позволило коллективу нашей шахты увеличить производительность до двух миллионов тонн против 1,2 миллиона в предусмотренном проекте. На действующем горизонте запасы топлива были отработаны еще полтора десятилетия назад, и в настоящее время мы уг-



## Белово

Более 31 тысячи тонн высококачественного конусного угля записала на свой полугодовой сверхплановый счет очистная бригада М. Г. Шелопова с пятого участка шахты «Западная». Эжесутч, на комплексом КМ-130 горняки выдают на поверхность более тысячи тонн угля.

Михаила Григорьевича и его товарищ отличают строгая производственная и трудовая дисциплина, умелое использование техники, взаимозаменяемость на всех участках работы.

В. ЛОКОНОВ, корр. «Кузбасса».

## Новокузнецк

На шахте имени Полосухи в строй действующих вошел новый выемочный блок мощностью полмиллиона тонн угля в год. Важно отметить, что он сдан в эксплуатацию на полгода раньше срока. Такая образцовая шахта — в Кузбассе она самая молодая — получила восемь миллионов тонн промышленных запасов.

Строительство хорошо потрудились бригады Героя Социалистического Труда А. А. Шарова из Байдаевского шахтостроительного управления, плотников-бетонщиков заслуженного строителя РСФСР А. И. Жукова из Куйбышевского шахтостроительного управления и другие коллективы.

А. ЦЫРЯПКИН, корр. «Кузбасса».

Центральный Комитет КПСС недавно одобрил инициативу ряда трудовых коллективов страны о досрочном вводе в действие в этом году производственных мощностей и объектов первоочередной государственной важности. У нас в Кузбассе определены персонально ответственные лица за сданы в эксплуатацию таких объектов. Это руководители комбината «Кузбассшахтострой» П. С. Сыркин, В. В. Трофимов, С. И. Павленко, В. С. Ковалев, начальник ВПО «Кузбассуголь» В. Д. Ялевский, генеральный директор объединения «Кемеровоуголь» Л. М. Резников. Совместно с городскими комитетами партии, отраслевыми и территориальными комитетами профсоюзной организации мы добьёмся безусловного ввода в действие всех объектов особой важности.

А. ГУЗИН, главный инженер шахты им. Е. Ярославского, г. Ленинск-Кузнецкий.

На важную тему

КАЖДЫЙ В ОТВЕТЕ

В последние годы благодаря вниманию местных партийных и советских органов, деятельности общественных организаций и жителей области стали бережливее относиться к природе...

Среди многих природоохранных задач важнейшее значение имеет охрана наших природных ресурсов — земель, их рациональное и бережное использование, сохранение, восстановление и рациональное использование лесов, фауны...

В целях более широкого привлечения общественности к природоохранной работе по решению Центрального совета Всероссийского общества охраны природы...

Ведены крупные технические мероприятия, позволяющие предотвращать загрязнение и очищать атмосферный воздух. Построено более тысячи газоочистных и пылеулавливающих установок...

Лето — пора активного отдыха тысяч и тысяч горожан. К сожалению, многие из них плохо знают природоохранные требования...

В жилых микрорайонах Анжеро-Судженска началась декада семьи. Проводят ее советы микрорайонов и партийные комитеты базовых предприятий...

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Анжеро-Судженск

Передают эстафету

С опережением плановых заданий трудится коллектив стекольного завода. С начала года на сверхплановом счету у него более 30 тысяч квадратных метров строительного стекла...

Историю успеха кроют в организovanности, высокой трудовой дисциплине и действенном социалистическом соревновании...

Признание заслуг

В Министерстве медицинской промышленности СССР коллектив Анжерского химфармацевтического завода признан одним из передовых...

Декада семьи

В жилых микрорайонах Анжеро-Судженска началась декада семьи. Проводят ее советы микрорайонов и партийные комитеты базовых предприятий...

В. ГИРОВ.

Очень волнует меня вопрос, как повысить производительность труда горожан, когда они приезжают для работы в село. Тысячи рабочих города летом трудятся на полях нашего совхоза...

У горожан нет большой заинтересованности работать в селе. Зарплаты не высокие, а они открыто заявляют, что эти три рубля не ничуть не волнуют...

Все технологическая цепь завода действует четко и без сбоев. Начинается она с цеха изготовления шихты, поддерживается коллективом цеха выработки стекла...

На стальных магистралях области

Большой объем перевозок по Кемеровской магистрали падает на железнодорожников Новокузнецкого отделения. Здесь увеличен вес каждого поезда на 233 тонны...

Из почты редакции

НИ СЕЛУ, НИ ГОРОДУ

То же самое и на прополочных работах. Ну просто обидно, что столько людей тратят столько драгоценного времени без пользы!

Я думаю, что выражу общее мнение всех сельчан, если скажу, что не предприятие, а государство...

Т. ВИНОГРАДОВА, агроном-садовод совхоза «Перелетневский», Прокормьевский район.

УДИВИТЕЛЬНОЕ БЫЛО ВРЕМЯ...

Мы не знаем, как он выглядел — первый номер заводской многотиражки «За азот»...

Сейчас Галина Леонидовна живет в Вышгороде. Она вспоминает об энтузиазме строителей, преодолевавших немалые трудности...



На идеологические темы

Правление областной организации общества «Знание» провело в Кемерове кузостройский лекторско-семинарский семинар...

Учатся лекторы

Рассмотрена тема «Углубление общего кризиса капитализма и возвращение к империалистическим путям развития»...

Гражданский долг ветеранов

В Новокузнецке закончили работу IV областное отчетно-выборное собрание совета ветеранов партии и комсомола...

«Осинниковский вариант»

Осинниковский горком КПСС сообщает: статья под таким заголовком («Кузбасс», 14 мая с. г.) рассмотрена...

«Осинниковский вариант»

Осинниковский горком КПСС сообщает: статья под таким заголовком («Кузбасс», 14 мая с. г.) рассмотрена...

«Осинниковский вариант»

Осинниковский горком КПСС сообщает: статья под таким заголовком («Кузбасс», 14 мая с. г.) рассмотрена...

П. ДОЧЕВ, второй секретарь горкома КПСС.



ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬ ПРО ЗАПАС

Оба письма, пришедшие в редакцию в течение полугода, напечатаны в рабочем журнале. Письма, пришедшие в редакцию в течение полугода, напечатаны в рабочем журнале...

Производственный конфликт

Производственный конфликт. Письмо от Воронина. Пошла бы проходной — шлюсь кому не лень. И разве порожняком. Увидев явное расширение, лишь слегка для отвода глаз принялся поплакивать...

Принципальность про запас

Принципальность про запас. Приведем факты результата проверки: «За 1984 год через кассу за наличный расчет продано обратка 3199 литров...

Гражданский долг ветеранов

Гражданский долг ветеранов. В Новокузнецке закончили работу IV областное отчетно-выборное собрание совета ветеранов партии и комсомола...



